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Теоретическая часть
Режим справки MathCAD2000
MathCAD2000 имеет несколько удобных, интуитивно понятных пользователю способов получения справки: щелчок по пункту Помощь в панели меню (см. рис. 1) и вызов справки с помощью кнопки F1. Для решения какой-либо конкретной задачи может помочь Shift+F1, при условии, что курсор будет стоять на месте ошибки.
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Рис.1

Справка MathCAD2000 представляет собой обширную базу данных о работе в программе, возможных ошибках, их устранении, и информацию о самой MathCAD, т.е. о создателях программы и владельце данной копии. Для удобства пользователей раздел справки разбит на несколько разделов (см. также рис.1).
1. Помощь по Mathcad (F1)
Щелчок по кнопке Помощь по Mathcad вызывает появление диалогового окна со стандартным оформлением и подразделами Содержание, Указатель, Поиск (см. рис.2). В данном разделе можно найти подробное описание всех правил и приемов работы в Mathcad.
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Рис. 2

Нужную информацию можно извлечь через содержание, тематические указатели или путем ввода ключевых слов в меню поиска.

2. Центр ресурсов

Центр ресурсов – это встроенный интерактивный справочник с примерами для быстрого изучения программы MathCAD2000. Справочник на английском языке, однако написан настолько доступно, что отечественные переводчики при русификации программы решили не заморачиваться, и не перевели этот раздел справки на русский язык.
3. Совет дня…

Совет дня – небольшое всплывающее окошко с маленьким полезным советом (рис.3). Советы выскакивают в случайном порядке, так что при конкретной проблеме вряд ли помогут, но их можно почитать на будущее – пригодится. Одна беда – переводили советы явно через PROMT.
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Рис. 3

Практическая часть

Лабораторная №3

Zadanie 2.9 Найти координаты образа у=Ах вектора х. В линейном пространстве введен новый базис. Найти координаты вектора х, координаты образа у=Ах и матрицу оператора в новом базисе.
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Zadanie 2.10 Опишите структуру образа и ядра линейного оператора, действующего в линейном пространстве Х, заданного своей матрицей в некотором базисе. Проверьте, принадлежат ли векторы х, у ядру оператора, а векторы v,u – его образу.
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Zadanie 2.11 Найти объем выпуска каждой отрасли по заданному конечному спросу. Найти зависимость выпуска каждой отрасли от конечного спроса.
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vektor vipuska
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Proverka Haukinsa-Saymona
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Zadanie 2.12 Найти цену на единицу продукции каждого производственного сектора модели экономики из 2,11 для указанного вектора платежей. Указать, как увеличиваются цены на транспортные услуги при увеличении на единицу платежей в секторе сельского хозяйства.
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Zadanie 2.13 Найти объем выпуска каждой отрасли по заданному конечному спросу при наличии экспорта и импорта. Найти матрицу нового баланса. Осуществить проверку.
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Лабораторная №4
Zadanie 2.14 Найти национальные доходы торгующих стран в сбалансированной системе международной торговли с заданной структурной матрицей торговли.
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Zadanie 2.15 Найти минимум целевой функции
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Zadanie 2.16 Найти нормальное обобщенное решение линейной системы для двух вариантов правых частей. Найти классическое решение системы, если оно существует, и сравнить с обобщенным
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Zadanie 2.17 Найти методом наименьших квадратов значения коэффициентов линейной зависимости по заданным эмпирическим данным
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Лабораторная №5
Zadanie 3.17 Изобразить кривые спроса и предложения. Найти равновесную цену
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Zadanie 3.18 Изобразить график заданной функции спроса. Исследовать вид кривой при разных значениях параметров
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Zadanie 3.19 Найти графически и численно максимальную прибыль и границы прибыльного производства для заданной функции полного дохода и функции издержек
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Zadanie 3.20 Вычислите средние и предельные величины для заданной производственной функции
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Zadanie 3.21 Найти для заданной функции спроса эластичность спроса по цене и соответствующий предельный доход. Построить графики эластичности и предельного дохода
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Лабораторная №6
Zadanie 5.1 Построить биномиальное распределение для серии из n независимых испытаний, пуассоновское распределение, гипергеометрическое распределение и геометрическое распределение.
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Zadanie 5.2 Исследовать для приведенного в задании эксперимента точность асимптотической формулы Пуассона. Вычислить вероятность события Е для биномиального распределения и по приближенной формуле Пуассона
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Zadanie 5.3 Исследовать для указанных значений параметров биномиального распределения точность асимптотической формулы Муавра-Лапласа. Вычислить вероятность того, что случайная величина, имеющая биномиальное распределение, принимает значение, равное n/2. Провести вычисления по формуле Бернулли и по приближенной формуле Муавра-Лапласа, сравнить результаты
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Zadanie 5.4 Исследовать для указанного биномиального распределения точность интегральной формулы Муавра-Лапласа
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Zadanie 5.5 Найти наименьшее число испытаний Бернулли, необходимое для того, чтобы с вероятностью, не меньшей заданной, можно было принять относительную частоту успехов за вероятность успеха в одном испытании в погрешностью, не превышающей заданную
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